



福建連江地方檢察署新聞稿

Lienchiang District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：民國 111 年 1 月 7 日

聯絡人：主任檢察官黃振倫

聯絡電話：0836-22823

連江地方檢察署召開「110年度連江地區查緝民生犯罪連繫平台會議」-穩定物價、積極預防違法囤積哄抬物價行為，嚇阻不法。

- 壹、有鑑年關將近，物價蠢蠢欲動，連江地方檢察署於民國 111 年 1 月 7 日上午 9 時 30 分，啟動「查緝民生犯罪聯繫平台」，邀集縣政府、消費者保護、警政與調查局等相關單位與會，就轄內近期民生消費物價進行瞭解，並就有無人為哄抬物價、囤積貨物及是否有廠商傳播不實訊息、造成預期性漲價的恐慌心態等議題進行討論。
- 貳、黃智勇檢察長於會中表示近來物價上漲，其中很大原因係因新冠肺炎疫情爆發，美國及世界各國巨量發行鈔票跟採行積極支出的財政政策，導致資金氾濫；加上物流供應鏈出現供需失衡現象，引起全球性通貨膨脹；經行政院「物價聯合稽查小組」調查結果，發現民生食品中，以進口牛肉、本土豬肉、雞肉、食用油品與加工火鍋料等五類食材漲幅最大。本平台主要目的係確保

轄內物價之平穩，但若發現轄內有惡意哄抬價格、囤貨或聯合行為等不法情事，應有主動進行調查之必要。

參、會議中，與會人員並就刑法第251條之構成要件進行討論，該法條係以行為人必須要有抬高交易價格的意圖、囤積的行為、還要有無正當理由不應市銷售等情形，方屬構成。本轄餐飲商業活動，以小吃店、零售店為主，本次工作重點，主要在於了解這些小吃店、零售店，是否有調漲銷售價格的情形，調漲原因為何？是否是來自於中上游供應商？而這些供應商有無利用目前整個物資調漲、通貨膨脹的氛圍，以及民眾預期性漲價的恐慌心態，藉機哄抬物價。與會之縣政府消保官張龍德另表示縣政府消保機關均有定期訪查轄內物價，目前就此部分尚未發現有惡意哄抬囤積之情事，日後將會透過此平台持續與本署聯繫、回報轄內民生物價情形。

肆、最後，黃智勇檢察長再次強調，若業者只是合理的反映原物料成本的漲幅，應尊重市場運作機制，提醒與會單位在進行查價時，務必讓民眾理解，目前的作法是政府為了穩定物價所實施之措施，以免被誤會是擾民而造成民怨，但對違法囤積居奇哄抬物價者自當速查嚴辦，

以懲不法。

